

十五载接力救助 侨乡力量为孩子生命续航

9月20日清晨，在台山市海宴镇洪发下围村的一座普通二层民房里，15岁的阿东（化名）正在灭灯下翻看故事书。这时，汽车的停车声引起了他的注意，他看向一旁的妈妈马芬芳说：“来了？”马芬芳肯定地告诉他：“来了。”阿东顿时有些雀跃。

15年前，刚出生7个月的阿东持续发烧，最后被确诊为重型地中海贫血症。当天来的访客，是十多年来持续不断救助，并最终帮助阿东筹得50万元手术费的江门市侨务局、江门市侨商总会和台山市统战部、台山市侨联、海宴镇侨联和爱心侨胞代表等人员。

“谢谢你们。”阿东心中憋着的千言万语，变成了真诚的感谢。阿东的故事是怎样的？记者在与阿东的谈话中了解到了这个众人接力延续生命的故事。

文/图 江门日报记者/张华焯 朱磊磊



提起阿东的学习成绩，马芬芳嘴角控制不住地微微上扬，她也常陪阿东看他喜欢的书籍。

新生命遭受生存考验

见到阿东时，他戴着医用口罩，看起来精神状态不错。

2023年，对于阿东这位与病魔抗争了15年之久的男孩来说，是崭新的开始。

陈希庭、马芬芳夫妻是海宴镇南丰村委会洪发下围村的侨二代。2008年，阿东的出生给他们二人带来了希望，但谁也没有想到，仅仅几个月后，一场突来的意外改变了这个家庭。

“他总是莫名其妙开始发烧，而且脸色很差。”儿子的病情引起了马芬芳的重视，夫妻二人带着孩子辗转多家医院。

2009年9月份，台山市妇幼保健

院的一纸重度地中海贫血症确诊书，让这个原本就不富裕的家庭如五雷轰顶，夫妻二人抱头痛哭。

确诊之后，医疗费、营养费、交通费等账单像雪片一样压在他们身上，让这个家庭喘不过气。“每隔40天就要去医院输血，之后间隔越来越短。”马芬芳说，自从阿东确诊后，自己就留在家中照顾孩子，靠丈夫在工地打工维持家里的经济支出。然而孩子入院后，家里艰辛存下的积蓄已经殆尽。“每次输血都要花费1000多元，治疗用的药600多元一盒，5天就吃完了。”

从懂事起，阿东的记忆中就一直被消毒水味和针头所占据。由于病情原因，阿东每天都要在家打针控制血液中的含铁量。台山市红十

字会为阿东捐赠了一台便携式微量注射泵。

因为健康原因，阿东已经休学了一年多，马芬芳说：“他非常期待上学，一直渴望能像其他孩子一样背上书包，走进教室。”

苦难里迎来希望之光

阿东作为侨三代，一直受到当地侨联的关注。“我们通过当地村委会、海侨侨联进行爱心筹款，为阿东筹到一笔又一笔爱心资金。”南丰村委会的甘水养是下围村人，在得知阿东的病情后便马上向当时的海宴华侨农场相关部门反映。很快，当地的救助措施落地，这让陈希庭一家一直紧锁的眉头舒展了一些。

在马芬芳抱着孩子去输血时，医

生告诉她，孩子有希望治愈，只要有适配的骨髓、脐带血等，治愈率相当高。

大约3年前，医生又告诉马芬芳，如果阿东超过13岁进行手术，费用和手术风险都会大大增加。

“我们与南方医科大学南方医院联系，阿东做骨髓移植的手术费用除了大病医保报销外，还需要50万元。”海宴镇侨联主席唐国州在了解了阿东的情况后，向上一级侨联和民政部门反映。“你们这么多年都没放弃，我们也不会放手。大家一起筹款和寻找适配的骨髓，与时间赛跑。”唐国州对陈希庭一家说。

多年来，为了帮助阿东做骨髓移植手术，海宴镇侨联坚持筹集手术

费。此举得到了江门市统战部、江门市侨联，以及台山市统战部、台山市侨联、海宴镇党委、镇政府等有关单位和各界的关心和帮助。最终，在2022年12月大家为阿东共筹得善款50多万元。马芬芳的微信里收藏着一条信息，里面是唐国州发给她的捐款统计信息，在上面，可以清晰地看到捐款的单位和善长仁翁：江门侨青会5万元，江门暖侨义工服务总队15万元，江门侨商总会青年会13526万元，台山市海外联谊会3万元，台山市侨联困难补助6万元，广东江门恒光新能源有限公司1000元，旅港同胞刘君豪、刘君宝、刘君宁、刘君怡、刘君晴、刘君朗、刘君佑各1万元……

“这些钱，我们帮你管理吧。放心，保证就是给阿东做手术用。”唐国州口中所说的，正是陈希庭心中所想的。于是，陈希庭与海宴镇侨联签署了委托协议。海宴镇侨联将捐款集中代管与监督使用，确保做到专款专用。

奔向充满希望的未来

医生告诉马芬芳，随着年龄增长，阿东再不手术，危险性将会越来越大，手术成功的可能性也会越低。这时，幸运的消息传来，在中华血库里，一份来自台湾的脐带血与阿东100%适配。真是功夫不负有心人，等了10多年，终于在手术前最后一刻等来了希望，这让阿东手术的成功率大大提高。

2022年11月15日，阿东来到广州南方医科大学南方医院做骨髓移植手术……

今年年中，手术成功的阿东，在经过长时间的观察治疗后终于回到了家中。

“他喜欢骑自行车，最近恢复得不错，傍晚时我会陪着他去外面骑车。”近日，记者去探望阿东时，他虽然戴着口罩，但眼里有光，对未来充满希望。

“我想回学校读书，想出去玩。还想吃牛肉，吃好多之前想吃却不能吃的东西。”阿东说。

江海区检察院践行新时代“枫桥经验” 以法律监督效能助力 基层社会治理现代化

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/林凯玲）去年以来，江海区检察院深入贯彻落实党的二十大关于“坚持和发展枫桥经验”的部署，认真贯彻落实《江门市关于“1+6+N”基层社会治理工作体系建设实施方案》的要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，以实实在在的办案成效，为新时代“枫桥经验”在基层落地生根、开花结果贡献检察智慧和力量。

江海区检察院依托“12309”检察服务平台，受理信访案件112件，均做到“7日内程序性回复、3个月内办理过程或结果答复”两个100%。对于初次信访的刑事申诉、立案监督和刑事赔偿案件全部由院领导包案办理，主动探索以公开听证形式办理信访案件，成功化解广东某公司控告冯某某合同纠纷案和江门某公司控告冯某某职务侵占案等多头信访、缠访案件。落实“应救尽救”“应救即救”要求，办理司法救助案件18件22人，发放救助金26.6万元，办理的1宗案件入选最高人民检察院与退役军人事务部联合发布的全国9个司法救助协作典型案例；2宗案件入选省检察院发布的典型案例。

江海区检察院主动把检察环节多元解决纠纷工作体系与“四大检察”职能充分结合起来，探索多元基层共治体系。一方面，贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事政策和认罪认罚从宽制度，开展轻微刑事案件拟不起诉犯罪嫌疑人实行社会服务令试点工作，组织137名犯罪嫌疑人开展社会服务4795小时，最大限度释放司法善意，减少社会对抗。另一方面，畅通弱势群体维权“绿色通道”，支持农民工、妇女、老年人等弱势群体提起民事公益诉讼53件。同时，与江海法院签订《关于建立推进诉源治理促行政争议实质性化解的协作机制》，做实行政争议实质性化解工作，化解行政争议案件8件。在履行公益诉讼检察职能方面，召开全市首场以“医疗美容行业突出问题监督治理”为主题的公益诉讼检察公开听证会，促进医疗美容行业服务规范。

江海区检察院还把抓好日常检察工作和服务中心工作有机结合起来，积极参与基层社会治理。针对在基层治理中存在的管理漏洞和薄弱环节，发挥检察建议“抓前端、治未病”效用，制发各类检察建议213件。并把公开听证作为推动矛盾实质性化解的有效抓手，公开选任38名听证员建设听证员库，召开案件公开听证会45次，促进“法结”“心结”一起解。

江门消防进校园 开展消防安全教育

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/江消宣）近日，江门市消防救援支队在江门市紫茶小学开展消防安全教育。

活动设置案例讲解、火场逃生、知识问答等环节。在火场逃生演练中，模拟宿舍楼某处电闸突然起火，同学们在老师的引导下进行疏散。由于火势太大，两名学生被困在阳台无法逃出，只能用颜色鲜艳的衣物挥舞求救。消防员使用云梯登高消防车进行救援，当云梯伸开“手臂”慢慢抵达学生被困地点时，同学们都兴奋地为成功营救鼓掌。

“我站在上面感觉很害怕，但是看到消防员帮我穿好装备，我又感觉很安心，谢谢消防员叔叔。”获救“学生”李乾佑说。据悉，江门消防通过拍摄科普短视频、制作消防节目、安全知识直播等多形式开展宣传，使学生进一步了消防知识，掌握必要的消防技能，营造良好的消防宣传氛围，为打造“平安校园”奠定坚实基础。

邑大学子获全国大学生化工设计竞赛二等奖

江门日报讯（记者/赵可义 通讯员/李丽明）记者昨日从五邑大学获悉，在近日举办的第十七届全国大学生化工设计竞赛上，由该校生物科学与大健康学院李滨、吴智谋、陈修文等老师指导的五邑大学“精益求精”队，经过激烈角逐，从全国416所学校2005支队伍中脱颖而出，荣获全国二等奖。

五邑大学“精益求精”队，由麦祖裕、陈维浩、陈家宝、聂伟峰、黄静云5

位同学组成，历经近6个月备赛，团队项目作品“某公司年产17.8万吨己二腈”经过设备创新、节能、减排、三废处理、经济核算、图纸设计、厂房选址布置、3D漫游等项目设计过程，先后高分通过了线上作品评审、线下答辩等环节，最终获得全国二等奖的佳绩。

“参赛项目最大的亮点体现在工艺流程通过四大循环上，减少了催化剂等原料的浪费，实现本质环保目标；节能技术上的设计运用上，

我们团队运用双效精馏技术，提高对热能的利用率，在确保产品纯度达到优等品标准的前提下，最大限度做到了节能减排，进而增加了企业的经济效益。”指导老师李滨说，“团队指导教师以赛促学，完成以化工知识运用和设计能力开发为重点的课程教学改革，培养学生的创新创业精神，提高学生对于化工知识的综合运用能力，为学校提高人才培养质量，落实‘学士导师制’育人体

系提供有效实现路径。”

全国大学生化工设计竞赛为教育部全国性A类赛事，是国内最具规模、影响最广的化工类大学本科专业性顶级赛事，已成为各高校培养学生综合素质、创新思维和工程能力的重要推动力和第二课堂。本届全国大学生化工设计竞赛要求学生完成由工艺设计、设备选型、厂区布置、经济核算、安全与环境评价等数十个内容组合而成的一个己二腈的清洁生产技术改

造方案。

据悉，五邑大学已连续参加七届全国大学生化工设计竞赛，并连续七夺全国二等奖。“五邑大学化学工程与工艺专业在2023年通过了国家工程专业认证，而学生能够连续七夺全国二等奖，且多位参赛的学生保送至南方科技大学、华南理工大学、暨南大学等知名学府攻读研究生，这反映了我校在化工专业较高的人才培养质量。”李滨介绍说。

邓玲娟(原蓬江区石旺家具厂经营者)环保公开道歉承诺书

2023年7月，本人(原蓬江区石旺家具厂经营者)在江门市蓬江区棠下镇富棠路南山工业区5号厂房从事家具制造项目过程中，发生了在需要配套建设的环境保护设施未建成、未经验收合格的情况下擅自投入生产的环境违法行为，此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条第一款，对环境造成了不良影响。出现此违法行为的原因是本人的环保守法意识淡薄。对以上违法行为本人深感愧疚，对环保主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受相关行政处罚决定，向社会诚恳作出公开道歉，承诺如下：

- 一、严格遵守各项环保法律法规，履行企业环保法定义务，主动执行环保处罚决定；
- 二、全面落实环保主体责任，确保各类污染物稳定达标排放；
- 三、履行环保社会责任，进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

经营者：邓玲娟
蓬江区石旺家具厂
2023年9月25日

台山市瑞恒石油化工有限公司环保公开道歉承诺书

2023年6月，我公司在台山市白沙镇阳岭管理区从事油品零售、生产活动过程中，出现未经验收先投违法行为，此行为违反了相关环保法律法规，对环境造成了不良影响。出现此违法行为的原因在于管理。根据实际情况自行分析原因。事后我公司全力整改，目前已完成验收。对以上违法行为为我公司及法定代表人深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定，在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项环保法律法规，履行企业环保法定义务，主动执行环保处罚决定；
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
- 三、履行环保社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！
法定代表人或经营者签字：
台山市瑞恒石油化工有限公司
2023年9月23日

“讲文明树新风”公益广告

青少年道德教育公益广告

【出自】《遗诏教后主》

【释义】不要以为坏事小就不去做，不要以为好事小就不去做。只有贤德的才能，才能让人佩服和臣服。

勿以善小而不为，勿以恶小而为之。惟贤惟德，能服于人。

树德·修身

中共江门市委宣传部 江门日报

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

新闻盛，男，于2010年8月31日在会城仁义村紫盛里南十四巷4号路边捡到，拾得时约2岁，脑瘫。认领单位：新会区儿童福利院。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与李志强联系，联系电话：0750-6316532，联系地址：江门市新会区会城冈州大道西52号1座。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。
江门市新会区民政局 2023年9月25日

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

新闻欢，女，于2011年2月22日在大泽村委会东边村路口捡到，拾得时约五个月大，脑瘫。认领单位：新会区儿童福利院。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与李志强联系，联系电话：0750-6316532，联系地址：江门市新会区会城冈州大道西52号1座。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。
江门市新会区民政局 2023年9月25日

市区旺街200个
灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
一品怡 20元/桶 买10送1
电话：3517777 3555666 6780701 6780702